

## ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ



### В России достигнут исторический рекорд по сбору сои

Российские производители сои обновили рекорд по валовому сбору этой культуры. На сегодняшний день собрано 6 млн тонн, что на 22,6 % больше показателя за аналогичный период прошлого года. Урожайность в этом году увеличилась до 18,9 ц/га, против 16,5 ц/га в 2021 году.

Соя является одной из самых инвестиционно привлекательных культур для растениеводов в последние годы. За десять лет посевные площади под ней выросли в 2,3 раза – с 1,5 млн га до 3,5 млн га. Интерес к производству обусловлен высоким экспортным потенциалом, благоприятной ценовой конъюнктурой и ростом мирового спроса на соевые бобы и продукты переработки.

Объем поставок сои на зарубежные рынки с начала 2022 года увеличился на 44 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наибольшую долю экспорта занимают соевые бобы (1165,4 тыс. тонн), соевые жмыхи (495,5 тыс. тонн) и соевое масло (483,3 тыс. тонн). Ключевыми покупателями бобов стали Китай, Беларусь и Казахстан, масла – Алжир, Египет и Индия, а жмыхов – Германия, Турция и Нидерланды.

В текущем году на стимулирование производства масличных культур – рапса и сои – Правительством РФ выделено 4,8 млрд рублей. Поддержка позволит аграриям сохранить рентабельность, смягчить последствия логистических ограничений, а также закупить районированные семена и удобрения к следующему сезону.

Источник: <https://mcx.gov.ru>

### Сбор подсолнечника превысил 13 млн тонн

По данным Минсельхоза на 24 ноября, сбор подсолнечника составил 13,3 млн т. Агрокультура убрана с 7,3 млн га (годом ранее – 9,6 млн га), средняя урожайность – 18,1 ц/га (16,1 ц/га). Рапс был обмолочен с 2,2 млн га (1,6 млн га), собрано 4,7 млн т (3 млн т), урожайность составила 20,9 ц/га (18,3 ц/га). Также, по информации агроведомства, российские производители сои обновили рекорд по урожаю этой культуры. На 24 ноября было собрано 6 млн т, что на 22,6 % больше показателя за аналогичный период прошлого года. Урожайность увеличилась до 18,9 ц/га против 16,5 ц/га в 2021 году. Площадь обмолота сои выросла с 3 млн га до 3,2 млн га.

Гендиректор аналитической компании «ПроЗерно» Владимир Петриченко говорит, что уборка подсолнечника идет плохо из-за погодных условий. «Выпал снег практически везде, кроме Юга, но там урожай уже собран», – добавляет он. По словам эксперта, доуборка подсолнечника весной практикуется, но в таком случае качество семечки снизится. Гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько говорит, что уборка подсолнечника точно продолжится, так как большие площади в Центре и Поволжье еще не обмолочены, но в каком состоянии будет семечка – оценить пока сложно. По его словам, сейчас уборка продолжается и продлится, скорее всего, несколько месяцев. «Со следующей недели ожидается холодная солнечная погода. В таком случае уборку удастся возобновить, потому что сейчас ее проводить тяжело», – прокомментировал «Агроинвестору» Рылько.

Источник: <https://www.agroinvestor.ru>



## Экспорт продовольствия из России вырос на 14 %

С начала 2022 года объем экспорта продукции АПК из России увеличился на 14 % по сравнению с аналогичным периодом 2021 года, сообщил Минсельхоз в своем Telegram-канале. По данным министерства, драйверами роста стали масложировая отрасль, мясная, молочная и зерновая продукция.

Для развития экспорта, в частности, расширяется доступ на зарубежные рынки. В этом году получено право вывоза 22 видов продукции в 13 стран. Также развивается сеть атташе по АПК, главной задачей которых является увеличение объемов экспорта за счет открытия рынков и оказания содействия бизнесу, уточняет ведомство.

По данным Россельхознадзора, объем вывоза продуктов переработки зерна с начала 2022 года увеличился на 72 % до 1,2 млн т, в том числе отгрузки пшеничной муки выросли в четыре раза до 672 тыс. Кроме того, на 42 %, до 150 тыс. т, увеличился экспорт круп, говорится в сообщении ведомства. В 2022 году российскую зерновую продукцию закупали 126 стран, основными импортерами стали страны Ближнего Востока, Африки и Азии.

Источник: <https://www.agroinvestor.ru>

## В Подмоскovie установили рекорд по сбору зерновых и масличных культур

В Московской области по итогам посевной кампании текущего года поставлен рекорд по сбору зерновых и масличных культур, сообщает пресс-служба Мособлдумы.

Комитет регионального парламента по аграрной политике и потребительскому рынку провел расширенное заседание, где обсудили итоги уборочной кампании 2022 года и закладку урожая будущего года.

Председатель комитета Сергей Керселян отметил особенность весенней посевной кампании: она стартовала в условиях западных санкций. Несмотря на экономическую ситуацию, региональный АПК был на 99% обеспечен семенами.

Теперь подвели итоги и выяснили, как повлияла экономическая обстановка на результаты посевной.

Замминистра сельского хозяйства и продовольствия Подмоскovie Игорь Жаров отметил, что по многим отраслям в этом году были поставлены рекорды. В целом урожайность выросла на 15 %, а валовый сбор – на 23 %.

Так, были собраны рекордные 680 тыс. т зерновых и зернобобовых (в 2021 году – 469 тыс. т), сбор масличных установил рекорд в 84 тыс. т (в 2021 году – 64 тыс. т). По овощам открытого грунта (336 тыс. т) и картофелю (400 тыс. т) регион занял 2 место в ЦФО.

Источник: <https://riamo.ru>



## Ростовская область за 10 месяцев увеличила экспорт масложировой продукции на 26 %, муки – в 5,6 раза

Ростовская область за 10 месяцев 2022 года экспортировала более 1 млн 431 тыс. тонн масложировой продукции, что на 25,6 % больше, чем за аналогичный период 2021 года, сообщает министерство региональной политики и массовых коммуникаций.

Отмечается, что в денежном выражении экспорт вырос на 42,3 %.

«По данным на середину ноября объем агроэкспорта из региона составил в денежном выражении более \$ 6 млрд. Основными точками роста агроэкспорта являются продукты масложировой отрасли, также наблюдается рост поставок продукции пищевой и перерабатывающей промышленности. Можно сказать, что эти тенденции соответствуют поставленным целям по наращиванию производства и экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью», – сказал первый заместитель губернатора области Виктор Гончаров.

Он отметил, что также продолжают мероприятия в рамках нацпроекта «Экспорт продукции АПК» и область сохраняет за собой лидирующие позиции.

## Нулевая пошлина на экспорт подсолнечного масла из России сохранится в декабре

Пошлина на экспорт подсолнечного масла из России в декабре будет нулевой – как в ноябре и октябре. Пошлина на экспорт подсолнечного шрота в декабре составит 79,8 рублей против 1 145 рублей за тонну месяцем ранее. Об этом сообщается в материалах Минсельхоза.

Пошлина на масло рассчитана из индикативной цены \$1 178,1 за тонну против \$1 319,1 за тонну месяцем ранее, на шрот – из расчета \$ 231,1 против \$252 за тонну.

С 1 сентября 2021 года по 31 августа 2023 года на подсолнечное масло была введена плавающая вывозная пошлина в размере 70 %. Она взимается с разницы между базовой ценой и индикативной ценой (среднее арифметическое рыночных цен за месяц), уменьшенной на величину корректирующего коэффициента. С 1 июля 2022 года размер пошлины рассчитывается в рублях, ранее он рассчитывался в долларах.

Источник: <https://www.interfax-russia.ru>

Источник: <https://tass.ru>



## Сбор зерна в России составил 155 млн т

Россия, по данным на 24 ноября, собрала 155 млн тонн зерна (в бункерном весе), в том числе 105,2 млн тонн пшеницы, сообщается в материалах Минсельхоза.

На аналогичную дату прошлого года было собрано 125,5 млн и 78,6 млн тонн соответственно.

Зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с 45,8 млн га (с 45,3 млн га в прошлом году), урожайность составила 33,8 ц/га (27,7 ц/га). Пшеница убрана с 29,2 млн га (27,8 млн га) при урожайности 36 ц/га (28,2 ц/га). Ячмень обмолочен с 7,9 млн га (7,9 млн га), собрано 24,5 млн тонн (18,9 млн тонн) при урожайности 30,9 ц/га (24 ц/га). Кукуруза на зерно убрана с 1,7 млн га (2,7 млн га), намолочено 10,2 млн тонн (15,2 млн тонн), урожайность составила 59,3 ц/га (в 2021 г. – 55,2 ц/га). Площадь уборки риса сократилась до 165,9 тыс. га со 184,5 тыс. га в прошлом году, намолочено 934,2 тыс. тонн (1,2 млн тонн) при урожайности 56,3 ц/га (63,7 ц/га).

## 7 млн тонн: Волгоградская область завершает сельскохозяйственный год с рекордными показателями

Посвященный 80-летию Сталинградской Победы сельскохозяйственный год Волгоградская область завершает с рекордными показателями – лучшие за последние полвека результаты продемонстрировали хлеборобы, навсегда вписав свои достижения в историю региона. Итоги текущего сезона, а также задачи на следующий период рассмотрены сегодня на выездном совещании под руководством губернатора Андрея Бочарова на площадке ВолГАУ. В мероприятии приняли участие председатель Волгоградской областной Думы Александр Блошкин, депутаты регионального парламента.

При том, что целевой показатель Минсельхоза РФ по сбору зерновых в этом году был определен на уровне 4,7 млн тонн, регион выходит на показатель в 7 млн тонн.

«Это максимальный результат за современную историю Волгоградской области и третий за всю историю статистических наблюдений. Напомню: в 1976 году в Волгоградской области было собрано 7,7 млн тонн зерновых, в 1978 году – 7,9 млн тонн, но при этом отмечаю, что по сравнению с нашим временем посевные площади тогда были практически в 2 раза больше. С такими результатами, как сегодня, вы и ваши товарищи уже по праву навсегда вошли в историю Волгоградской области», – от имени фронтовиков, ветеранов и всех жителей губернатор поблагодарил за настоящий трудовой подвиг, посвященный великой истории страны.

Источник: <https://www.interfax.ru>

Источник: <https://volgoduma.ru>



## В Кабардино-Балкарии урожай зерновых превысил уровень 2020 года на 10 %

Валовой сбор зерновых и зернобобовых в Кабардино-Балкарии превысил 1,3 млн тонн в 2021 году, что на 10 % больше, чем годом ранее, сообщили во вторник журналистам в пресс-службе министерства сельского хозяйства республики.

«В Кабардино-Балкарии в текущем году, по предварительным данным, валовой сбор зерновых и зернобобовых составил 1,320 млн тонн, или 110 % к уровню 2020 года. Основу урожая составляет зерно кукурузы. Впервые в республике валовой сбор зерна кукурузы превысил 1 млн тонн, что составляет 105 % к прошлому году», – говорится в сообщении.

Урожайность кукурузы на зерно в 2021 году также превысила прошлогоднюю и достигла в среднем 71 ц/га. «Этому способствует целенаправленная работа по улучшению культуры земледелия, в частности, использование качественных семян, правильная обработка почвы и тщательный уход за посевами, развитие мелиорации, рациональное использование удобрений, использование высокопроизводительной техники, выполнение всех агротехнических мероприятий в оптимальные сроки. Ежегодно увеличиваются площади повторных посевов, когда с одной площади пашни земледельцы собирают два урожая, а соответственно увеличиваются валовые сборы зерновых», – пояснил министр сельского хозяйства региона Хасан Сижажев.

Источник: <https://tass.ru>

## Самый гречневый регион России в 2022 году собрал рекордный урожай

В нынешнем году валовой сбор гречихи в Алтайском крае превышает 700 тыс. тонн, это самый высокий показатель за пять последних лет. Об этом на прошлой неделе в ходе Экспертного совета ИД «Алтапресс» рассказал представитель регионального минсельхоза.

Как объяснил Сергей Халин, заместитель министра сельского хозяйства Алтайского края, данные по сбору различных сельхозкультур пока предварительные.

Между тем уже известны лидеры, намолотившие больше всего гречихи. В пятерку вошли Троицкий, Целинный, Красногорский, Советский и Усть-Пристаньский районы.

«Они намолотили по 40 тыс. тонн, что достаточно серьезные показатели. Мы полагаем, что вся переработка, которая у нас есть в Алтайском крае, справится с таким объемом», – отметил Халин.

Источник: <https://altapress.ru>